CEJIMU PA3PE]]

1. Kperame jiBa ayTOMOOHJIA 1O 1IPABOM (1YTY ONMCAHO J€ je/iHAYMIaMAa
s = At+Bt? us, = C+Dt, tac je A = 2 m/s, B = 0,5 m/s’,
C =100 mu D = —1 m/s. Kperame oba ayromobuia nocmatpamo y
uctoMm cuctemy pedepenmumje. OapeauTu: (20 n.)

a) Pacrojame u3melly ayromobusia rakor O s;

6) e he 6urn nooxkaj (koopaunata) HpBor ayToMobHIa ¥ MOMEHTY
KaJla Ce JIPYTH HAJA3M y NOUETHOM MOJIOXKA]Y HpPBOr:

B) Hanmcaru sasucnoct v = v(t) 3a cBaku ayTomobm.

2. Cucrem KOTypoBa NpHKa3al Ha CJIMIH Hala3w ce y pasnorexu. Oapenu-
TH criJiy F' KOja JIp>KHA CHCTCM Y PABHOTEXKH, AKO Je 32 NPBH KOTYP BC3aH
ter Texxune @ = 100 N, a craku xoTyp uma macy m = 2 kg. Mace nuru
cy 3aHeMapihune. (20 n.)

3. Jlontuna ce nasiasu na sucuuu H = 7.5 m u3Haa MIIATKE XOPHU3OHTAIHE
nomiore. Kostuky nodetiy 6pauny vg Tpeba CaOnNmTHTH JIONTHIH Y BEp-
THKAJIHOM NpaBIy, Ja O nocje Jpyror yjaapa o noj oHa OACKOYHIA JI0
npBOOMTHC BHCHHE, YKOJIMKO NPH CBAKOM yjapy Jontuna rybu 20% csoje
kunernuke esepruje? OTnop Bas/lyxa 3aHEMADHTH. (20 u.)

o

4. Kamen mace m = 0,2 kg xoju je 6aueH BepTHKAINO yBUC
noyeTnoM 6p3unoM vy = 25 m/s yJlapu y XOPH3OHTAJIIY
[penpeKky Koja ce najasu na sueunu H = 22 m usnaj
MecTta Danama, a 3aTUM ce BpaTu Ha 3eMiby. [Ipm ynapy
KaMeH M3ryOH KWHCTHYKY CHCPTH]Y M InCroBa Op3una je-
JIHAKA je HyJH Herocpe/iHo 10wIC yaapa. YKynmno Bpeme
Tpajamba KpeTama KaMeHna o/l TpenyTKa Hanama j10 Tpeny-
Tka naga je t = 3.5 s. Oapenuru cuiry F' kojom kamen
ysiapu y npenpeky. Ornop naznyxa sanemaputu. (20 11.)

5. Baxapro Tejio mace my = 0,04 kg, 3arpejano 10 temmne-
patype t; = 600 °C, ynece ce y KaJIoOpHMETapCKH CyJ1 Y
Kome je Bosia mace mo = (,3 kg. dmja je Temneparypa
to = 20 °C. ITpn ybanusamy Tejia y KAIOPUMETAPCKH CY/L MCMIAPH JICO BO-
e mace m3 = (. 002 kg. Kosmka je konauna temneparypa Bosie? Toisiora
ucnapasama Boje jo g; = 2,26 - 10° J/kg, cnenuduuna Tomwmora 6akpa je
c; = 350 J/(kgK), a cucnudnuna Tomgora soac je ¢ = 4186 J/(kgK).
3aHeMapHTH 3arpCBAILC KaJIOPHMETAPCKOT CyJla U OCTaJIe TOMJIOTHE IyOUT-
KC. (20 n.)

Hanomena: 3a ybp3ame 3emumure Texe ysetn ¢ = 10 m/s?,

BajsaTke npunpemuo: ap Mean Marnuen
Penenzent: ip Mupocias Hukosubh



CEIMU PA3PE/L

1. Kperame npnor aytomobuiia onucarno je jennadnnom s; — At + Bt? mrro
j€ BpEMEHCKa 3aBHCHOCT NYyTa Off BpEMeHa THna 8; = vt + i—atzj 0J1aTIIe
3aKJBYUY]YMCO J1a c¢ npnHu ayTomobus Kpelie pasnomeprio ybpsano nodue-
THOM 6p3unoM vy = A = 2 m/s u ybpsamem a = 2B = | m/sz. [lpeu
ayTOMOOMJI N10JIa3W U3 KOODJIMHATHOT noYetka Tj. 3a t = 0 wiean s; = 0.
3akoH nyTa 3a JIPyru ayToMobmi je s; = C + Dt mTo je 3aBHCHOCT THHA
89 = 8g—vt, taeje sg = C = 100 m, a v = 4 m/s. [akuec, apy-
ri ayTomMobui y nodctHoMm TpeHyTKy (¢ = () ce Hana3w Ha pacTojamy
sp = 100 m o/1 KOOp/MHATHOr [OYETKA, a 3aTHM ce Kpehie paBHOMCpIIO
Hp3uHOM v = 4 mM/S y CyCcpeT nNpBOM ayTOMOOHIY.

a) ITocsie neT cekyiyIu KpeTama 1npBd ayromobuit 6ulic Ha
pactojamy s; = vgt + %aﬁ = 22.5 m oj1 NOYEeTHE Ta4yKe, a
apyru aytomobuii na pacrojamy s = 100 m—4m/s-5Hs =
80 m 01 KOOP/IMHATHOT 1109CTKa. PacTojame uamely ayTo-
mobmsia je As = sg — 3 = 57,5 m.

6) dpyru ayromobumi Guhe y KOOpAMHATHOM noveTKy (ma
NOYETHOM MOJIOXKA]y NpBOT ayTomMobmiia) nocjie BpemMena
t = 25 s koje HayTazuMoO W3 ycoiora sy = 0 = 100 m —
4 m/s - t. Ilppu ayromobus 32 speme t = 25 s 6uhe na
pacrojamy s; = 362,5 m.

B) Bpsuna npsor ayromobuiia y 3aBMCHOCTH OJl BpeMeHa
buhe v, = vg+at =2 m/s+1 m/s2 -t, nox Gp3uHa Apyror
OCTaje KOHCTAHTHA CBE BpeMme Vg = const. = 4 m/s.

2. HahuMmo npBo crjiec 3aTe3ama

Q+mg Ti+mg  FM4mg  Q  mg(l+2)
T —=TONCEE ey s s i o

T, +mg Q mg(1 +2 +2%) 4 :
Ty= 23T - Sy I T ) - 2(Q+ Tmg) = 30N,

Tpaxena cwia je F = T3 = 30 N.
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4.

[

[MpernocTanumo 1a Mo JiouTHIy Oalim BePTHRAIHO Taimke. bpsuna

HICIIOCPEHO Lpe upror yaapa ouhe vy = \/cé + 29H, nox nenocpeuio
HOCJIEC HPBOT yjapa je vgr = /vl (To cMo 100w M3 noaaTka Jia jo
2 2
= . Tmu ; -
8/10 KMHETHYKE CHCPTH]E 1IPCOCTANO Tj. —Pl = 13—0%"') Tesro wne na-

BHIIE JI0 HEKE BHCHMIIE W [IPH HOBDATKY TICHOCPCANO 1PE JIPYTOT yaapa
umahe Takohe 6pauty vy. Bpsuna nenocpeamno tocse apyror ymapa jo

Vg = %@U] = 18_0'”1 n Tom Gpauiiom Testo Tpeba fa gocue o sucurie H
OJIIIOCHO
. i bl e
poe B G o Bal)
29 10 24 :

o/IaTJIC HAJIA3UMO HOYCTITY Op3uny vy = % 2gH = 9,18 m/s. Hanomenn-
MO J1a CC MCTH pesyJitar J106Mja W yKOJIMKO ¢C TCJy 3a/1a noderna Gpanna
BCPTHKAJIIO HABHIIIC.

Bpauna kamena HEnocpeJino npe yjapa y [penpeky je v = «/vg = Qg_H =
13,6 m/s, xaxo je GpaunHa HENOCPE/HO NOCIC yAapa je/IHAKA HyJH TO je
npomena 6paune jennaka Av = v. Bpeme 3a Koje KaMeH CTHTHE JI0 npe-

NIPEKe HAJIA3WMO U3 peJlaliMjc v = Vg—gt, ¥ OHO0 W3HOCH £, = 30;—” — Luldig:

Bpeme 3a koje Teso wioboano najia ca sucuie H je ty = ﬁfz—g = 2.098 s.
Haxkire, BpeMme 3a Koje j¢ /101110 10 npomene 6psume je At = ¢, —(t; +15) =
0,26 s. Tpaxkena cuuia je F' = ma = m% = 10,46 N.

AKO je tg Kpajiba TCMIICPATyPa y KaJOPUMETADCKOM CY/Iy OHJIA jC 1 ¢ (£ —

ts) = (ma —mg)ca(ts — ta) + maca(te — t2) + mag; tae je ¢ = 100 °C Tem-
IICpaTypa K.Ibyllama BOJIC. MB NnpeTxoJHor HSDaBa. TaJIa3uMO

_ mucity + (mg — mg)eats — maca(ty — ta) — mag;
myey + (me — mg)ey

t =223 °C.



